

接近成功时最幸福

马亚伟

张爱玲说过一句话：“人总是在接近幸福时倍感幸福，在幸福进行时却患得患失。”我想说的是，人在接近成功时也是最幸福的时刻，比正享受成功时还要幸福。

我们都经历过追求成功的过程，这个过程漫长艰辛，好比登山一样。站在山脚下，抬头仰望高而险的山峰，巍峨的高山仿佛与云相接，那么高不可攀，这时心里会有些压力，同时也会产生一种征服欲望。登山的过程充满坎坷波折，披荆斩棘，征服沟沟坎坎，跨越一切障碍，终于快要接近山顶了。抬头即可望到胜利的顶峰，这时的幸福感是最强烈的。

你体验过那种离成功只有一步之遥的幸福感吗？眼前一片曙光，全世界都为你让路，你即刻便会登临理想之境。成功就是你抬手可摘的果子，散发着诱人的香味，你已经嗅到了它的芬芳。整个过程中，你付出的所有汗水和辛苦，受过所有辛酸和委屈，都是值得的。那时的你，胸怀激荡，无比豪迈，有一种前所未有的成就感。

这种美好感觉会持续很久，你的身体里像是有了某种神秘的力量，带给你无穷的力量，让你觉得自己会成为战无不胜的将军。

可是，当你踏上山顶的那一刻，会突然间觉得一切都往下沉了。到了山顶，短暂的满足感之后，你会莫名地感到空洞和虚无。原来付出了那么多，只是为了换取这片刻的欢愉？天地辽阔，万物纷繁，这一点成功算得了什么？不过是一朵开在角落里的小花罢了，不值得兴奋。而且，征服过，拥有过，还是会失去的。这个高峰不会永远属于你，还会属于更多的人。所以，幸福感在极短的时间里消失了。唯有踏上下一个征程，才有可能再次体会到接近成功时最幸福的时刻。

我的一个同事，经过了很多努力，终于得到了一个他梦寐以求的职位。庆功宴上，他喝得大醉，却说了一句莫名其妙的话：“值得吗？值什么？落得白茫茫大地一片真干净！”当时大家以为他乐疯了，如今我才体会到他成功之后那种虚无的心境。如果说有幸福感，是他将要成功时体会到的，那时他整天像被打鸡血一样，昂扬向上。

成功真的到手了，一切归零，得到的仅仅是一个小小的职位。而且得到了，也会忧虑，这个位置会永远属于你吗？你还应该有更大的发展空间吧？于是，下一个挑战来了。如此循环，人生就是这样的过程。

我想起希腊神话中的西西弗斯，他触犯了众神，被罚把一块巨石推到山顶。但那块巨石太重了，总是快到山顶的时候又滚落下去，让西西弗斯前功尽弃。西西弗斯就不断重复地做这件事，永远也不会成功。大家都认为让生命消耗在这样无效而无望的劳作中，是最严酷的惩罚。

可我要说的是，西西弗斯是幸福的。他体验到了巨石快被推到山顶时的幸福，他推动巨石的过程也是征服的过程，不管结果如何，他体验到了接近成功的幸福。事实上，西西弗斯自己也沉醉其中。

也就是说，只要我们向着成功方向努力，付出了百倍的艰辛，眼看就要成功了，这时即使功败垂成，也了无遗憾。谋事在人，成事在天，我们努力过，就体验到了接近成功时最幸福的时刻。

每个走进你的世界的人
 都有属于自己的味道和风格
 转身离开时留给你的
 是一首感伤的音乐
 一个动人心弦的故事
 还是一个揭了就疼的伤疤

路过

田力语

你路过的人
 离去留给他的
 是什么呢？
 没人知道，你也不会知道

每一次的转身
 成了江湖陌路
 那一刹，便一生痴缠

表弟的双城生活

李雷

今年30岁的表弟，大学专业学的是动物科学，毕业后，表弟和朋友在北京成立了“宠物影像公司”，表弟专职摄影。通过几年打拼，他们这家工作室已有了稳定的客源，在北京小有名气。

临近国庆节，表弟暂别北京，回老家山东青岛与家人团聚。他经常北京青岛两地跑。

从北京到青岛飞行时间只需要一个小时。表弟下了车没有直接回家，而是赶到爸妈经营的店铺，一家批发售卖鲜花和水果的店铺。店开了三十年，也这么过了三十年。表弟每次回家看着父母忙碌的身影，也挺心疼的。都60多岁的人了，希望他们不要再做这么累的活了，但父亲说要多攒点钱，以后给表弟结婚买房子用钱的地方多着呢。

在青岛的家中，表弟也不忘自己的事业，已电话联系了一单生意等着他去做。当晚，他约了客户在一家商场外进行拍摄。拍摄完已是晚上九点。表弟走在大街上，感叹青岛最近几年变化太大，建了很多高楼大厦。但和北京相比，表弟觉得青岛还是少了些繁忙的气氛。

虽然工作不错，但要在北京买房子还是买不起的。表弟所租的房子，五环外的两居室的租金也接近4000元，再加上吃饭和必须的工作应酬，节约着用结余也不算多。

俗称“三十而立”，表弟的30岁已在眼前，母亲提到了表弟找对象的事，希望表弟能留在身边，这样互相也有个照应。表弟说，既然干了这行就要一直干下去。很显然，他选择了先立业后成家。其实表弟心里也希望多些时间陪伴二老。

但作为一名宠物摄影人员，一般很少有假期，越是到法定节假日就越忙碌，因而需要倾注更多的时间和精力在工作上，所以表弟到现在还没有找到他的“女朋友”，但是北京就有一种魔力，正如一首歌中唱的那样：他们甘愿在这里欢笑，也在这里哭泣，在这里寻找，也在这里失去。

这也正是他留在北京的理由——当年他刚做宠物摄影的时候，全国都没几家这样的工作室，所有一切都是他和同伴们一起打拼开拓的。而现在，国内一些著名的宠物会展都会有他们的身影。正处在事业上升期，让他放弃一切回家乡有点难。但想一想父母的年纪，岁月不饶人，只有加紧步伐，拼命努力，才能让他们安享晚年。

一个是连接着事业与伙伴的城市，一个是连接着家人和亲情的城市，表弟也说不出哪个城市更好，他只知道自己会一直坚持所爱的事业，也会一直牵挂着家人，当然，最大的梦想是希望北京的房价能降下来。随着我国高速交通的更加完善，高铁、动车越来越多，像表弟一样在双城生活中打拼穿梭的年轻人也越来越多。



晚韵

王雪琼
 摄

用心对待，就会收获芬芳

朱睿

早市，有人卖茉莉。我从未养过，但一看到那清清爽爽的花枝，耳畔便回响着“好一朵茉莉花”的优美曲调，尤其鼻尖轻嗅到那醉人的香气，我情不自禁被吸引了过去。

“五元一盆”，卖花人热情地与我招呼。好便宜！我心下不由暗自惊呼，但是一脸茫然望向花主，唯恐此花娇贵，经我手后暴殄天物。花主说：“这花好养，光照足，少浇水就好。其实，很多花都是浇死的。”我闻听此话，信心大增，当即买下，小心翼翼抱回家

去。

过了两天，茉莉花便开了四五朵，白色的花尽情绽放开，像一元硬币那么大，香气袭人。我谨记卖花人的话，那花也像懂人的心思，给它自由，它便回报我以芬芳。我在茉莉花香中悠然自得。

前年天冷时候，有人卖风信子，外表看，像是洋葱头，可我听说过它的芬芳，见识过它的美丽。我五元钱买了两棵：一棵粉的，一棵紫的。家里面暖和，过了一周，“洋葱头”长出了卵圆形的叶子，又过了几天，伸出了花箭，很快，上面缀满了铃铛样的小花，远看像

是两个上了颜色的糯米棒，但是花香四溢，惹人怜爱。我上网搜索以后知道，风信子花开之后度过休眠期，来年还可以再开。所以去年风信子又开花的时候，我感受到了巨大的满足感与成就感，如同收获了一个美丽的季节。

阳台勿需大，装得下几盆花，便是生机盎然，养花，将人生岁月也浸润得美艳多姿起来。

“我有花一朵，开在红尘中，含苞待放意悠悠……”有人说，女人如花，娇嫩美丽，世间养花皆同理，只要你用心对待，就会收获属于你的芬芳，跟金钱又有什么关系呢？